



妻舅涉弊案 胡志強感意外 強調尊重司法程序 希望其清白

【本報訊】據中通社2日報道，台灣桃園檢方繼續追查衛生署立醫院採購弊案，台中市長胡志強的妻舅邵國寧因涉案於2日清晨被收押，被收押的還包括新竹、嘉義兩市署立醫院院長及1名醫療器械廠的廠商。對此，胡志強表示「很意外、很難過」。

涉貪被收押的邵國寧，現任台中醫院院長，一同被收押的還有新竹、嘉義兩市署立醫院院長及1名醫療器械廠的廠商。對此，胡志強2日表示：「我一周前問他有無涉案？他說沒有」，但他強調一切尊重司法程序，「我當然希望他是清白的」。

採購設備時涉收受賄款

負責案件的桃園地檢署透露，檢察官發現台中等多間醫院從2009年到今年初，在進行超聲波檢測儀器採購案、全自動生化儀器採購案招標時，涉嫌有資金不當往來。

據悉，桃園地檢署1日晚開始第二波偵搜行動，共出動8名檢察官、100多名「調查局」人員，分別前往北中南6個縣市的多家署立醫院及醫療廠商展開搜索行動。行動中共帶走14人協查，其中包括新竹醫院院長陳文鐘、台中醫院院長邵國寧、嘉義醫院院長黃龍德、澎湖醫院院長李明杰等4名院長。除李明杰外，其餘3人

及一名賴姓廠家2日早上同被法院裁定收押待查。負責該案的主任檢察官廖江憲稱，邵國寧等4人1日晚深夜都否認有收賄款，但檢方認為四人涉案重大，更有湮滅證據之虞，因此需要收押待查。

島內媒體引述參與調查的人員稱，不少在署立醫院掌有實權的管理人員都會向醫藥品廠家收賄款，「他們滿敢收的，從帳冊中發現院長級的賄款100萬元起跳！」

公立醫院盛行「紅包文化」

公立醫療系統驚爆連環弊案，前衛生署長楊志良批評署立醫院已經「爛到根」。他指這種歪風主要是業界的「紅包文化」及衛生署的「院長輪任制」所造成。他說，現有29家署立醫院不僅要自負盈虧，院長更是每3年需重選一次，使院長如「臨時工」，不願做長期性的規劃，亦使其對「紅包文化」失去抗拒力，容易沉淪。

台灣醫療改革基金會（醫改會）等民間團體認為，公立醫療系統積弊已久，這次事件雖會重創醫體系，讓衛生署臉上無光，但危機即轉機，衛生署可趁此機會大刀闊斧改革，將醫署導向正軌，重拾民衆信心。

醫改會研發組長朱顯光指出，署立醫院的財務報表不夠透明，容易出現灰色空間造成員官員貪瀆，不少署立醫院「向錢看」，加強洗腎、健檢及醫學美容等賺錢的醫療項目，急診等項目甚至會外判以節省成本，致使醫療素質下降。



▲台中市長胡志強的妻舅邵國寧（左）因涉採購弊案2日清晨被法院收押禁見 網絡圖片

◀胡志強強調一切尊重司法程序，「我當然希望他是清白的」

中央社

兩岸同祭「上高會戰」抗日忠烈

【本報記者蘇越南昌二日電】春風和煦又清明，簇簇鮮花寄思情。4月2日上午9時許，來自海峽兩岸的各界人士和當年浴血戰場的抗日將士代表們齊聚江西省宜春市上高縣「上高會戰」抗日

陣亡將士陵園，隆重祭奠70年前「上高會戰」中英勇獻身的忠烈。公祭典禮活動由民革江西省委與中共宜春市委聯合主辦、民革宜春市委和中共上高縣委承辦。

「上高會戰」抗日陣亡將士陵園，但見碑樓高聳，莊嚴肅穆，與會者素衣簡裝。9時18分，中共宜春市委副書記、市長龔建華莊重宣布公祭活動正式開始。全場肅立，向忠烈們鞠躬垂首，以致虔誠。

主祭人，江西省政協副主席、民革江西省委主委陳清華向忠烈獻上祭品，焚香叩揖，誦讀祭文，各界人士敬獻花圈花籃，緬懷忠烈、寄予祝福。公祭典禮上，全國政協常委、民革中央副主席鄭建邦、中共宜春市委書記謝亦森分別作了講話，向為捍衛民族大義英勇獻身

的忠烈們表達了深深的敬意。當年參加「上高會戰」的老戰士、92歲高齡的秦然軒老人回憶了戰役的慘烈景情，表達了對在戰役中犧牲的戰友們深切的懷念。

1941年震驚中外的「上高會戰」，是中國人民八年抗日戰爭中的重大戰役之一。中國軍隊近十萬將士及上高支前民衆前赴後繼，浴血奮戰，英勇抗擊，歷經26天，終於打敗裝備優良的侵華日軍，斬傷日寇40000餘人。這一戰役震驚中外，鼓舞了全國軍民抗戰的鬥志，贏得了國內外廣泛讚譽。

蔣孝嚴桂林祭母 吳伯雄獻花籃

【本報訊】據中新社桂林2日報道，清明前夕，中國國民黨副主席蔣孝嚴2日到桂林祭拜生母章亞若，正在桂林參訪的中國國民黨榮譽主席吳伯雄向章亞若墓敬獻花籃。

章亞若之墓坐落在桂林市郊區馬鞍山西側鳳凰嶺下。當天，墓前擺放了四對花籃，分別由吳伯雄、廣西壯族自治區人民政府台灣事務辦公室、桂林市人民政府台灣事務辦公室和桂林市台商協會敬獻。下午3時許，蔣孝嚴抵達陵園，拾級而上來到孝嚴亭旁，上香、獻果。隨後，來到章亞若墓前肅立靜思，並按中國傳統祭祀禮儀，上香、獻花、獻果、壓福字、默思三分鐘並行最孝禮三鞠躬，獻獻冥冥紙。

滬清明赴台客激增26%

【本報記者倪曉晨上海二日電】隨着清明時節的日益臨近，諸多在大陸工作及生活的台胞紛紛返台祭祖，而不少在清明節前已完成祭掃的大陸民衆，則趁着春暖花開前往寶島踏青賞花，這兩股客流的匯聚使上海浦東機場近期赴台人數激增了26%。

民間自古對於「清明祭掃」便有「前七後八」之說，因此在清明節前後半個月內兩岸均不約而同地迎來了祭祖高峰。來自上海機場邊檢的數據，從三月二十六日到今天，短短一周內從浦東機場返台的台胞人數便達16000餘人次，較此前一周激增26%。

記者留意到，與台胞同期返台祭掃形成鮮明對比的是龐大的赴台遊。

官方數據顯示，最近一周赴台的大陸遊客達4100餘人次，比上月同期增長了58%。

老蔣養女爭享《日記》版權

蔣介石逝世36年後竟爆發爭產案，長居上海的蔣介石養女陳瑤光，於4月1日委託律師發出公開聲明，聲稱自己是蔣介石僅存的「第一順位繼承人」，對包括《兩蔣日記》在內的蔣介石遺產，與其他繼承人共享繼承權。

聲稱是僅存「第一順位繼承人」

蔣家爭產案主要源自《兩蔣日記》的出版風波，該書收錄蔣介石、蔣經國父子的日記，對中國近代史極具研究價值。蔣經國之子蔣孝勇遺孀蔣方智怡，於2005年1月以蔣家代表身份，與美國史丹福大學胡佛研究所簽約，將此書交付胡佛研究所保管，後來計劃交由「中央研究院」出版。

但蔣方智怡與胡佛研究所之間的協議引起其他蔣家遺裔不滿，蔣家第4代蔣友梅2010年底跨海發表聲明，指《兩蔣日記》的法定繼承權屬於全體繼承人共同公有，認為蔣方智怡無權單獨跟其他方面簽約，蔣友梅希望蔣方智怡出面協助，全體繼承人與胡佛研究所重新簽約。今年4月1日再有86歲高齡的陳瑤光參與爭奪。

據悉，陳瑤光的母親陳潔如是蔣介石的前妻，蔣陳二人結婚7年但無生育後代，期間收養陳瑤光為養女。陳潔如與蔣介石於1927年離婚，之後蔣介石再娶宋美齡；陳瑤光自此長居上海，與其他蔣家血裔少有來往。

陳瑤光的代表律師張冀明表示，陳瑤光是蔣介石的養女，在法律上是蔣介石的女兒，也是合法繼承人之一，故她與其他繼承人一樣，有權參與對《兩蔣日記》的處理事宜。張冀明說，已發函「中央研究院」和胡佛研究所，提醒這兩個機關尊重陳瑤光的合法繼承權，「凡涉及處分蔣介石遺產的任何舉措，均須取得我和其他合法繼承人的同意」。

陳瑤光在聲明中表示，《兩蔣日記》將重現父親在風燭殘年對母親陳潔如「未嘗須臾忘懷」的真情，以及對女兒的關愛與眷念。她又向其他蔣家後裔作出呼籲，要求各相關人士「勿因隙而率意無恐，俾使先父母擾於天國」。



▲台灣贈送大陸珍稀動物長鬃山羊「喜羊羊」、「樂羊羊」及梅花鹿「繁星」、「點點」（見圖）16日將赴山東威海市劉公島森林公園定居，台北動物園表示，最快年底就可能有小寶寶誕生

中央社

兩岸大學生「吟」響2011

【本報實習記者張曉曉北京二日電】由中華吟誦學會、首都師範大學主辦，中央民族大學紫竹詩社傾力組織，海峽兩岸17所高校的詩詞吟誦社團參與的「中華誦·2011兩岸大學生吟誦節」日晚在中央民族大學拉開帷幕，中華吟誦學會副會長馮哲，中國語文現代化學會副會長袁鍾瑞、台灣輔仁大學中文系教授孫永忠等多位專家學者和高校詩詞吟誦社團代表出席了開幕式。中央民族大學紫竹詩社在開幕式上進行了吟誦表演。

在之後的幾天裡，各高校詩社還將參加詩詞創作聯誦、中華吟誦之夜、大學生吟誦節聯合展演等多場精彩活動，吟誦節將於4月4日落下帷幕。



▲由網友發起的枕頭大戰2日在國父紀念館舉行，活動現場義賣100個枕頭，所得將全數捐給伊甸社會福利基金會「送愛到日本——日本震災專案」

中央社

▲海峽兩岸人士2日齊聚上高「抗日陣亡將士陵園」公祭抗戰忠烈

蘇越攝

中新社

▶蔣孝嚴按照中國傳統祭祀禮儀祭拜生母章亞若

中新社

蔣孝嚴

吳伯雄

吳伯雄